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Oktober 
 
 herfstschikking  

 
Voorbeeld 1 
-grote pompoen 
-kleine pompoen 
-schaal, houten schijf, dienblad, liefst rond 
-stuk oase in huishoudfolie 
-ranken om onder de grote pompoen te leggen, of een krans of mos 
-compact groen, of blad om oase te bedekken 
-korte ronde bloemen  
-grasjes e.d.  
-eventueel wat vruchten of noten om op de top te lijmen 
prik een stok een stukje in de steel van de grote pompoen, eventueel met 
behulp van een boormachine 
zet de oase op de steel 
prik de bovenste pompoen op de steel, kort stokje ivm houdbaarheid pompoen 
vul de oase met het groen 
werk eerst de grootste bloemen erin 
daarna het fijnere materiaal ertussen 
zet de pompoen op de schaal 
decoreer de onderrand 
lijm wat vruchten en noten op de top en geniet van je resultaat 
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voorbeeld 2 
-schors of ovale schaal 
-oasis aan de onderkant ingepakt in plastic of op klein schaaltje 
-bladmateriaal hedera, eikenblad en/of mos 
-1 of 2 aspidistra bladeren om te vouwen 
-3 tot 5 ranken voor de lengte bv hedera 
-bessen en vruchten los of takken denk aan; rozenbottel, kardinaalsmuts, 
braam, lampion, pompoentjes, komkommervruchtjes, appeltjes enz 
- 3 tot 5 ronde compacte bloemen  
-hortensia  
-2 of 3 lengte bloemen bv amaranthus, solidago. 
-gekleurd pitriet, berengras of brem om boogjes te maken. 
 
Leg de oasis op de schors. 
Begin met de lengte materialen, ranken en takken. 
Daarna de oasis wat bedekken met het compacte bladmateriaal en/of mos. 
Steek de hortensia in de oasis en daarna de compacte bloemen. 
Werk af met de bessen en vruchten. 
Tot slot maken we boogjes van pitriet, berengras of brem. 
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November 
19 november 
2e les parallelschikking  
Voorbeeld 1 

 
  
- Cilindervaas, Mos, Steekschuim, 
touw, stiekjes  
- Dubbelzijdige transparante tape 
(bijv. tissue-tape van Action) 
- Materiaal voor bekleding van de 
vaas, bijv: diverse grassen, Heide, 
bessen- / vruchtentakken, Lavendel, 
Limonium, Talinum, Cornus, Chinese 
Holpijp enz. Let er op dat het 
materialen zijn die mooi in zullen 
drogen 
Voor opvulling van de vaas: 
-1 of 2 takken Eucalypthus, pistache, 
hedera of ander bladmateriaal  

- 1 Hortensia  
- 3 tot 5 ronde bloemen bijv: Rozen, Celosia, Gerbera, Dahlia  
- Bessen of fijn materiaal bijv: Gloriosa, Rozenbottel, Hypericum, Clematis 
Voor het voorbeeld heb ik een glazen cilindervaas gebruikt van 25 x 15 cm. 
Gebruik je een grotere of kleinere vaas, pas het materiaal hier dan op aan. Bij 
gebruik van een niet-transparante vaas vervalt het mos. 
Werkwijze: 
-Plak de dubbelzijdige tape op 2 hoogtes rond de vaas 
-Vul de vaas met steekschuim met daaromheen mos. 
-Doe 1 of 2 elastiekjes om de vaas, dit is een hulpmiddel waar we het materiaal 
achter klemmen 
-Knip het materiaal op de goede lengte van de vaas, het moet er iets boven 
uitsteken 
-Werk het materiaal rond de vaas, maak daarbij gebruik van de tape en de 
elastiekjes 
-Wikkel het touw er op 2 hoogtes omheen en zorg dat alle uitsteeksels netjes 
gebonden worden 
-Vul nu het steekschuim op, begin met het bladmateriaal  
-Daarna verdeel je de bloemen erin 
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Voorbeeld 2 
 
 
 

 
Benodigdheden: 
Lage schaal of dienblad met een 
aantal zelfde glaasjes 
Oase, hederablad, touw of 
garen 
Niet te grove bloemen, ronde en 
langwerpige, vulgroen  
Bekleed de potjes met hedera 
dmv een stiekje en zet vast met 
touw 
 

 
Bedenk een plan voor het plaatsen van je bloemsoorten, hoger lager, kleur 
verdelen. 
Dan kun je of meteen de bloemen plaatsen en daarna het vulgroen, of eerst het 
vulgroen en daarna de bloemen. Zorg voor hoogteverschil en rust door groepjes 
te maken.  
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10 december  
3e les kerstkransen  
Annette maakt een gebonden en gewikkelde kleurrijke kerstkrans, deze kan 
liggend of gehangen worden  
Marielle maakt een grote bladkrans met daarin een kleinere gestoken krans in 
steekschuim ingetogen van kleur en met wat kerstdecoratie  
 
14 januari 
4e les gebundelde takken  
Annette maakt dunne takkenbundels op een lage lange ondergrond, in het 
midden steekschuim met winterse materialen  
Marielle maakt in een plank stokken met lengte en gaat daartussen weven met 
dunne takken en andere materialen, daartussen buisjes met bloemen om het af 
te maken  
 
11 februari 
5e les voorjaar  
Annette bekleed een taartvorm van steekschuim aan de buitenrand met hooi, 
daarboven een aansluitende biedermeier vol vrolijke bloemen  
Marielle bekleed een tempexbol met mos en wol, met daaromheen een rand 
van sateprikkers. Daarin komt een weefsel van draad en takjes met daarin 
tulpen met bol eraan  
 
 
 
 
 
18 maart 
6e les Pasen  
Annette maakt een laag tafelstuk met bloembolletjes en eitjes  
Marielle maakt 2 nestjes met steekschuim op een basis van 3 takken die 
vastzitten in een houtschijf  
 
15 april 
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7e les boomschijven  
Annette gebruikt een paar boomschijven op zijn kant en vult de ruimte 
daartussen met leuke materialen  
Marielle lijmt diverse maten houtschijven aan en op elkaar en plaatst dat op 
hoogte op een pin. In de schijven worden gaten geboord waar pipetten in 
passen en dan wordt het met bloemen aangekleed  
 
13 mei 
8e les afsluiting en verrassing les  
Voor de materialen zorgen wij, 
Dus geen uitleg, laat je verassen! 

 

 

 

 

 

                      ----------------------------------------------------------- 

 

Verder wensen wij iedereen vooral een creatief, fleurig, leerzaam en gezellig 

bloemschikseizoen!!! 

Groetjes Annette en Marielle 


